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Magyar egység
Irta: Némethy Béla dr.

A koronázó ősi városnak Székes- 
fehérvárnak püspöke Pruhászka Otto­
kár kiáltotta be a kommün utáni remé­
nyekkel, bizakodással teli uj életbe híressé 
vált mondását: „Pannonhalma és Deb­
recen között fel kell építeni a minden 
magyart összekötő aranyhidat.“

Abban az időben minden kifosz- 
tottságunk és minden megaláztatásunk 
mellett tele voltunk a magyar jövő 
iránti bizó reménységgel s azt hittük 
és azt vártuk, hogy ez az aranyhid 
rövidesen felépül és létrejön az inte­
ger Magyarország legbiztosabb és leg­
erősebb fundamentuma: a „magyar 
egység“.

És jól mondta Prohászka Ottokár, 
Pannonhalmát és Debrecent kell össze­
hozni, mert ennek a két történelmi 
emlékekkel megszentelt helynek szö­
vetsége fejezi ki a magyar egységet a 
legfrappánsabban. Egyik Pannonhalma, 
„a magyar Sion“ 1000 évnél régibb 
magyar emlékeknek, magyar dicsőség­
nek, magyar munkának és magyar 
kultúrának megszentelt csarnoka, amely 
azonban minden magyarsága mellett 
valamikor egy félezredéves dicsőséges 
múlt után a XVI. században még sem 
volt a magyarság egységének kifejezője.

A másik Debrecen, a „kálvinista 
Róma“, mely a megalkuvás nélküli 
magyar nemzeti eszmének, a magyar 
protestantizmusnak, a Bécscsel szem­
ben álló lelkiismereti szabadságnak és 
nem is olyan régen a magyar függet­
lenségi harcnak volt végvára s mely­
nek öreg nagy temloirában mondta el 
Kossuth Lajos azt az emlékezetes dek­
larációt.

És most sokan szeretnék, ha 
Pannonhalma és Debrecen egymással 
ellentétbe kerülnének. Sem az egyik, 
sem a másik oldalon ülő túlzókkal 
nem érthetünk egyet.

Meg kell ugyanis érteni innen is, 
tu'nan is, hogy a magyarság mai ret­
tenetes egyedüllétében és el hagyatott­
ságában nincs katholikus és nincs

protestáns kérdés, hanem csak egy 
veszedelem van : a széthúzás, az egy­
séges akarat, gondolat és cél hiánya.

És ezt az egységet, mely itt Csonka- 
magyarorszáyon nincs meg, megtalál­
tam egy kis erdélyi város református 
templomának egyszerű falai között

Soha sem felejtem el azt a képet.
Egy istentiszteleten vettem részt, 

melynek kezdetén a templomban alig 
volt 30—40 ember, amikor a „Szent 
Isten noha néked“ . . . kezdetű zsol­
tárt énekeltük ... A református pap 
egyházi beszéde alatt azonban mind 
több és több ember jött be a temp­
lomba . . . Szokatlan jelenség. Refor­
mátus istentiszteleteken a hivök ponto­
san a kezdetén jönnek és a végén 
mennek ... A templomlátogaték 
száma mindinkább növekszik. Amikor 
az egyházi beszédet követő befejező 
imát rnunúja a pap, a pauuiVudi) már 
nincs üres hely, a padok közötti tér­
ség telik meg, sőt az urasziala körül 
is már asszonyok, emberek és gyere­
kek vegyesen és szorongva állnak . . . 
De hát ebben a kis városban nincs 
is ennyi református ... A pap az imát 
is befejezve az áldást adja : „mind­
ezek után pedig az Atyának kegyelme, 
a Fiúnak szeretető legyen és maradjon 
mindnyájan tiveleíek — Amen1. A 
templom már zsúfolva van nem kál­
vinistákkal, hanem magyarokkal Kat- 
holikusok, evangélikusok, unitáriusok 
együtt szoronganak a reformátusokkal. 
És tartozom a történelmi hűségnek, 
hogy zsidót is látok.

A pap lejön a szószékről és az 
orgona fájdalmas áhítattal zug fel . . . 
a padban ülők felállnak és felzeng az 
ének : „Isten áldd meg a magyart!“

Könnyes szemű magyarok ének­
lik a nemzeti imádságot. Az én sze­
meim is megnedvesednek. de azért 
tisztán látom, hogy kor és valláskü- 
lömbség nélkül mindenki énekel.

A dolog magyarázata pedig az, 
hogy egy régi református zsoltárkönyv­
ben bent volt a himnusz s az oláh 
helyi prefektusnak azt bemutatván, en­

gedélyt kaptak a reformátusok arra, 
hogy az istentisztelet után az „Isten 
áldd meg a magyart“ mint egyházi 
éneket énekelhessék ... A kis város 
minden lakosa tudta ezt s anélkül, 
hogy összebeszéltek volna, minden 
vasárnap bementek a református temp­
lomba az istentisztelet végeztével el­
énekelni a minden magyarok imád­
ságát. Azóta talán már be is tiltották.

Én úgy éreztem és úgy láttam 
abban az áhitatos percben, hogy Pan­
nonhalma és Debrecen között itt már 
ád szilárdan az aranyhid. Ebben az 
oláh uralom alatt nyögő erdélyi város­
kában találtam meg a magyar egységet, 
u. ju iL ír ír -ír -»r -n —i

Bel- és külpolitika.
Gróf Bethlen István miniszterelnök 

szerdán Genf be utazott a népszövetség pénz­
ügyi bzottságának ülésére. A miniszterelnök 
a jövő hét közepén jön haza.

A magyar nemzetgyűlés a héten a költ­
ségvetést általánosságban letárgyalta s most 
a részletes tárgyalás folyik. A költségvetés 
után a választójogi javaslat kerül napirendre

A német belpolitikát még mindig az 
tartja izgalomban, hogy a kölni zónát a 
franciák nem ürítették ki január 10-re s fenye­
gető, megtorló magatartást tanúsítanak a 
németekkel szemben a jóvátétel! mulasztá­
sok miatt.

Párisban a francia kamara ülései meg­
lehetősen zajosak. A kommunista képviselők 
nagy botrányokat csinálnak a parlamentben, 
a napokban is az internációnále indulót fúj­
ták teli tüdővel. Így tehát nemcsak a né­
met országgyűlésen csinálnák botrányokat a 
kommunisták, hanem a franciáknál is, ahol 
pedig a kormánypárt radikálisokból és szo- 
ciálistákból áll.

Jugoszláviában most folynak a válasz­
tási küzdelmek, mégpedig balkáni módon. 
48 párt áll egymással szemben. A horvát, 
magyar, német jelöltek ellen a kormány a 
legnagyobb erőszakot fejti ki. Egyszerűen 
letartóztatnak és börtönbe hurcolnak min­
denkit, aki a száját felmeri nyitni a kormány 
ellen.

Romániának egy angol pénzcsoport ki­
látásba helyezte, hogy nehány millió font 
sterling kölcsönhöz juttatja A feltételek fe­
lette szigorúak és megszégyenítők lesznek, 
de az a fő, hogy pénzhez jussanak. Mert 
ha pénzt nem kapnak, nagy baj lesz.

Herczefl Unna Debrecen, pi> u. ti.
női felöltők modell háza Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour- és szőrmekabátok; szövet- és selyem- 
divatruhák, kosztümök, jumperek, blouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban,
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A rokkantkérdés 
törvényhozási rendezése.

A világháborút követő idők egyik leg­
súlyosabb problémája a hadirokkantak, a 
háborúban elesettek özvegyeinek és árvái­
nak helyzete s megélhetésüknek az állam 
részéről való biztosítása.

Törvényhozási utón a magyar hadi- 
gondozás az 1875-ben hozott rokkantellá­
tási törvénnyel rendeztetett s igy kétségtelen 
hogy ez az éppen félévszázad előtt hozod 
törvény a világháborút követő mai időkben 
már nem időszerű.

Miután a nemzetgyűlésen is kifejezésre 
jutott az a kívánság, hogy a rokkantkérdés 
tevabbi rendezése ne halasztassék. hanem a 
kormány megfelelő javaslatot nyújtson be a 
Házban, felkerestük ez ügyben a Hadirok­
kant Hadiözvegyek és Hadiárvák Nemzeti 
Szövetségét, ahol Csák Boldizsár főtitkár a 
következő informatiot adta:

Bírjuk a magyar nemzetgyűlés többsé 
gének az irányú ígéretét, hogy mindent el­
követnek annak érdekében, miszerint az uj 
rokkantellátási törvényjavaslat a Ház elé ke­
rüljön s még ez évben letárgyaitassék.

Ez ügyben mi, mint a hadigondozot­
tak 'arsadalmi egyesülete, mindenütt eljár­
tunk s tudomásunk van róla, hogy a nép­
jóléti minisztérium már munkába is vette a 
törvénytervezetet.

A mi kívánságunk elsősorban az, hogy 
a meghozandó törvény a 100 százalékos 
létminimumot biztosítsa. Nyilvántartásunk 
szerint 2341 1U0 százalékos rokkant van 
Csonkamagyarországon, melyekből 81 tiszt, 
2260 pedig altiszt és közlegény. A mai ál­
lapot szerint egy 100 százalékos rokkant 
tisztnek havi illetménye 480000 korona, al­
tiszté 360.000 korona, közlegényé pedig 
240 000 korona. Ez tarthatatlan állapot. 
Ezeknek, akik egészségüket és teljes mun­
kaképességükét vesztették el az ország vé­
delmében, megélhetésüket biztosítani kell.

Ennek az arányában volna a 75, 50 
és 25 százalékos rokkan'ak illetménye meg­
ái lapítandó.

További kérésünk volt az, hogy a tör­
vény biztosítsa az állami jogosítványok kia­
dásánál a hadigondozottak elsőbbségi jogát 
s a vállalatok köteleztessenek arra, hogy 
munkásaiknak bizonyos százalékát hadi 
gondozottakból vegyéK.

El akarjuk érni azt, hogy a törvény 
álta aban is kimondja, hogy a hadigondo­
zottak az állami nyugdíjasokkal egy tekintet 
alá esnek.

A törvényhozásnak figyelembe kell 
vennie, hogy nem csak a győző, ae még a 
hábo.ut vesztett államok között is M így ír- 
országon a legrosszabb a hadirokkantok 
helyzete

A MANSz. teaestéíye.
Az Ipartestület helyisége bizonyára nem 

sokszor volt oly szűk kicsiny, mint vasárnap 
este. A szoboszlói társadalom minden rétege 
képviselve volt iit, de elismerő szép szám­
ban az iparosság jelent meg, ami az ő 
összetartsuk és jó magyar érzésük fényes 
bizonyítéka.— Ezúttal a közönség dicséietes 
pomosággal gyülekezett, úgy, hogy a népes 
estét az előadás megkezdrével mar 7 órára 
meg lehetet nyitni A meleg hangú, szívhez 
szoiő beköszöntőt hasonló érzéssé! és ha­
sonló hangon mondta el Kerekes Ilonka. 
Igen értékes megható két pontja volt a mű­
sornak a Szilágyi Amália és a Gólya Emilia 
szavalata. Görög Eszuke egy vig monológot 
adott elő igen ügyesen és közvetlenül. Na­
gyon élvezte a közönség azt a tréfás kardalt 
amu Borbély Jolán, Décsey luliska, Dáv.d 
Ida, Kurucz Manci, Somogyi Marika és Julia, 
Székely Piroska és Nágó Margit énekeltek! 
Kellemes perceket szerzet; a jelenlevőknek a 
Lázár József éneke. Értékes, szép hangját 
élveztük mindanyian. ügy szintén kitűnő 
volt Lakatos István tréfás apróságaival.

Külön elismerő köszönet illeti az Iparos Dal­
kört, melynek dalai a műsor kiemelkedő, 
hangulatos pon’jai voltat.

Az ipartestület a műsor befejezése után 
lett igazán zajos és élénk, mikor a teázásra 
került a sor Az ifjúsági csoport és a szövő 
lányai kiknek minden MANSz. összejövetel­
nél a dolgok oroszlán része jut, siirögtek- 
forogtak, hogy a rengeteg ember óhajának 
eleget téve mindenki mielőbb jusson teájához 
és batyujához. A szoboszlói első, mondhatni 
próba teaestély, dacára a nagy tömegnek, 
szép simán,edénytörés és minden kellemet­
lenség nélkül folyt le A szakácsnők és a 
lányok tüneményes ügyessége folytán nem 
is oly sokara minden ember megkapta pá­
rolgó, friss teáját. Hogy milyen munka volt 
ez, erről fogalma csak annak lehet, aki egy 
pillanatra is benézhetett a konyhának átala­
kított iroda helyiségbe, ahol az egyesület 
három agilis tagja: Zubó Lászlóné, Bölöni 
Baiazsné és Muhi Dánielné végzett minden 
képzeletet felülmúló munkát. A teázás és 
falatozás végén az egyesület igazgatója Dem

jén Ferenc mondott lelkes köszöntőt a MANSz. 
megteremtő és vezető elnökére Tormay 
Cecilre ki lángoló hazaszeretetével és kimerít 
heteden tetterejével a magyar nők országos 
s ma már oly szép eredményeket elérő, össze­
tartó munkájának lelke, buzditója Szívből 
jövő taps és éljenzés volt a felelet a nagy­
hatású köszöntőre. Később ugyancsak az 
egylet igazgatója szives meleg szavakkal a 
rendezőséget éltette. Majd, azután a táncra 
váró fiatalság sürgetésére asztalbontás követ 
kezelt. Hajnali két óráig a legjobb hangu­
latban mulatott a közönség.

Az egyesület vezetősége ezúton is kö­
szönetét mond az összes szereplőknek, az 
Iparos Dalkörnek, valamint az Ipartestület 
gondos, fáradhatatlan szives elnökének Zubó 
Lászlónak s a testület egész vezetőségének, 
továbbá mindazoknak akik a rendezés elő­
készítés fontos munkájában bármilyen részi 
vettek. Hálás köszönelünket tolmácsoljuk 
azoknak is, kik jegyeiket feliilfizetéssei vál­
tottak meg.

A Senyűgözött Hungária.
A nemzetre szakadt mélységes gyász 

talán egy művészünket sem ihletett meg any- 
nyira, mint Remsey Jenő György nagynevű 
festőművészünket, aki monumentális alkotá­
sán „A lenyűgözött Hungária“ c. vásznán 
megdöbbentő erőv.'l fejezte ki a magyar 
kálvária felieges hangulatát, melyen a szebb 
jövő reménységének napsugara tör át dia­
dalmasan. Hungária asszony bilincsekbe nyü 
gnzött kezét kötelékeiből kiszabadítva segít­
ségkérőn emeli a magyar ég felé, ahol haj 
na i pirkadásban turulmadár szárnyal, s a 
die ősíges múlt legendás hőseit vezeti az 
elrabolt hármas hegy alatt; lehanyatlott paj 
zsa mellett térdeplő Hungária megmentésére, 
akit cseh, oláh és szerb rr.artalóc éppen le­
szúrni készül élesrefent gyilokkal. És jön a 
diadalmas múlt: Attila, honszerző Árpád, 
Szent István. Hunyady János és a Rákóczíak 
s megannyi hős i ennek a nemzetnek, sötét 
éjszakából, ködön át, dongó nagy léptekkel, 
tajtékzó lovakon, s a megriadt gyilkosok ar­
cán rémületé figv a vérszomjas gonoszság

Remsey remekét két kiállítás sikere 
iktatta történelmi festményeink legjobbjainak 
sorába, — a legtekintélyesebb társadalmi 
egyesület élén a Magyar Nemzeti Szövet­
séggel pedig művészi sokszorosításban kiad­
ták, hogy a kép lélekemelő nagy gondolatát, 
vigasztalásának reményifakasztó erejét szét­
sugározzák a csonka hazában mindenütt.

Most készültek ei a művészi másolatok, 
az eredeti mü minden értékéi hűen kifejező, 
nagyszerű, négyszinnyomafu kivitelben. A 
reprodukciók terjesztését a Magyar Nemzeti 
Szövetség központi irodája vállalta, ahol már 
meg is kezdették az első példányok szét ü! 
dését azok elmére, akik előre megrendelték 
ezt a gyönyörű münyomatot. A képek szét­
küldése kemény tokban, ajánlva történik a 
megrendelések beérkezésének sorrendjében. 
Egy münyomat ára, — előre megrendelve 
68 000 korona.

A beszentelést, mint értesülünk dr. Linden- 
berger Ágoston püspök hely nők, debreceni 
prépost-plébános fogja végezni. Este a Gaz­
dakörben 200 teritekes bankettet rendez az 
egyház vezetősége a harangavatási ünnepély 
alkalmából.

— A ma délutáni ismeretter­
jesztő előadás aíkamával C^ászy Gábor 
reform, néptanító fogja ismertein', az Alföld 
gazdasági kuíiuráját. Érdeklődőket szívesen 
lát a rendezőbizottság. Belépti-dij nincs.

— A reformáfus presbitérium 
feb uír 1-ső napján Demjén Ferenc és dr. 
Malatinszky József főgondnok elnöklete alatt 
nagyon népes gyűlést tartott. A presbitérium 
névszerinti szavazással egyhangúlag elfo­
gadta Végli Lajos helybeli kereskedőnek és 
nejének azt az ajanlatat, hogy a Tőkés Zsig- 
mondné-féle piaciéri házat 20 kataszir. hold 
szántóföldért nevezetteknek eladja Ezután 
az Í925 évi költségvetést tárgyalta a presbi­
térium, melyet a gazdasági bizottság javas­
lata alapján egyhangúlag elfogadott.

— A hajduszoboszlói izraelita 
hitközség kebelében megindult ama moz­
galomról, hogy a hitközség tagjainak több­
sége a magyar hitszónoklat mellett foglal 
állást, téves felfogás kerül forgalomba, me;t 
nem az egész szertartás és annak héber 
nyelven megállapított tendje kerül változás 
alá, hanem csupán a hitszónoklat lesz ma­
gyar. Ezt követeli a hitközség régi jó hír­
neve és hazafias meggyőződése. És ezt nem 
is lehet megakadályozni, hiszen a megbol­
dogult Katz Salamon rabbi már magyar hit 
szónoklatokat is iartotr.

Megrendelhető a Magyar Nemzeti Szö­
vetség központi irodájában, Budapest, IV, 
Gerlócz,- u II. I. ern.

Hírek.
— A református templomban 

ma délelőtt Bélteky Lajos Ie!kész prédikál, 
de u'án Szabó Gyula segédielkész végzi az 
is’eni'iszieletet.

— A hajduszoboszlói vadásztár­
saság az esetre, ha városi közgyűlés e na­
pon és időben nem lenne, febr. 15 én dél­
előtt 10 órakor tartja a városháza nagytér 
mében dr, Soós János elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését.

— Vallásos délutánt rendezett a 
rtf. egyház elöljárósága febr. 1-ső napján 
a Központi elemi népiskola dísztermében. 
A vallásos összejövetelen ezer főnyi közön­
ség vett lészt, úgy hogy a helyiség és a 
folyosók szinültig megteluk hallgatókkal. 
Bélteky Lajos ref lelkész tanulságos biblia- 
magyarázatot tartót!. Csányi László vallás- 
tanitó-lelkész buzgó imát mondott. Volt 
ezenkívül három szavalat és egy szóló ének. 
Legközelebb febr. 15 én lesz vallásos össze­
jövetel.

— H ijduvarmegye közigazgatasi 
bizottsága február 9 én dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán elnöklete alatt tartja rendes 
havi ülését Debrecenben a megyeházán.

Harangavatási ünnepély. A hajdú 
szobo'zlój róm kath egyházközségnek nagy 
ünnepsége lesz február 8 án. Ugyanis az 
egyházközség kötelékébe tartozó hívek buzgó 
áldozatkészségéből létesü’t 520 kgos két uj 
harangot ma délelőtt fél 9 órakor ünnepé­
lyesen heszenteiik, majd elhelyezik a temp­
lom tornyában s átadják a közhasználatnak.

— Kerékpárok bejelentése Fel­
hivatnak Hajdúszoboszló város területén lakó 
kerékpár tulajdonosok, ln;y f. hó 15 ig a 
rendőrkapitányság 5. sz. szobájában jelent 
Rezzenek, kerékpárok nyilvántartásba véleie 
végett. — Rendőrkapitányság.

Tegdes János

— Ismeretterjesztő előadások. 
Városszerte rendkívüli érdeklődést keltettek 
a népszerű előadások. Január II-én Kátay 
Károly ref tanító igen érdekes és tanulsá­
gos előadást tartott hat éves szibériai fog­
sága alatti megfigyeléseiről. Előadásában 
gazdag tárházát mulatta be tapasztalatainak 
és megfigyelő képességének. Az előadást je-

férfi és női szabóság. 
Női és férfi kész ruharaktár Debrecen, Péterfia 42.

működése. Renvhngv j^t 
legközelebbi előajm a köve 
leteket is ismerte'«, Decem 
dr Soós János a ragáIyos 
gekrol tartott vorgdást, am 
leben az orvosi ig» mai ; 
s védekezési inte* fej tette 1 
böző ragályos bekkel sze 
előadás előtt és városi dal 
halassal énekelt. ■ 25-én 

Gyula kifoiró tartott 
lebilincselő előadjázassági 
ról. A szellemes kel fűszere 
előadás minclvégiujó derülti 
tolta a nagyszám|gatéságot 
késén ünnepelte )dót. A né 
adások közönségpjásig m 
dísztermet mindelalommal.

— A P. üházai ! 
kosság tegnapul élénk 
mellett tartotta Hoboszlón 
közgyűlését. A gy lefolyásán 
sebben jövő száma fogunk

— A „Hapboszl 
kodó Ifjak Egyte* r. h
nagyszabású miiö előad, 
ref. elemi népiskezterméb

— Halalozönczi J 
földbirtokost érzeasapás < 
Tóih Gizella assigyanis 
tegség után 39 korában 
megboldogult te; rendi 
mellett febr. 2-án le. A 
ban Demjén Feef. leik 
felette meghaló f alót. A 
tat férjén és g>, ein kn 
édes atyja F. Ttjos várt 
nejével, testvérei :h Gyula 
nagy, Tóih Gyultlalati ig 
Kálmán hajduszoif. tarnte 
banktisztviselő.

— Gyermraraltatá
pesti rendőri gyetoiróság m 
zett patronage vege felkér 
boszió város kosét, hogy 
rendeletre vidékiküldendő 
mindkét nembeliaesti gyerr 
minél nagyobb sm nyaralá: 
gyermekeket mag yen ni szi 
Érdeklődők szivének a 
tányságon Dénes tivhez fon 
vendéglátókat ekésbe vesz 
gositást nyújt

— Nagy rát melle 
el Kábán szerdám Szabó I 
temetésen a hálós a község 
körük is testületilszt vettek, 
net több mint ezberből áll

— A kálképviselő 
legutóbb tartotósóa az 
háiy halálával resedett kö 
állásra, egy hangú oldizsár i 
lasztoiiák meg.

— Jegyző íádudva 
udvari jegyzői I hó 11-é 
Kálmán az ismeri! zeneszer 
kössy Endre iró működésé! 
esttel egybekötöiimulatságot

— Villanyjtás Kát 
24 én d e. Kabaég képvis« 
rendkívüli közgyiiartott Fői 
gyak : a virilisek ;gyzéke az 
ingatlan szerzési LÄKülönö 
koztatván a közgÉB közbir 
legelő társulattá vítalakilása 
nyék lebontása sban kiad 
rendelet és Kaba égnek vili 
sál való ellátása.án.nehány 
érdeklő ügy letárgd után a gyt

— A Tiszili Mez< 
Kamara febr. őendes köz 
tolt Debrecenben Kamara í 
A közgyűlésen rcvflh" sok g 
meg. Hajduszobns>l;i’Demjén 
lelkész és E. SzaNjiel jele 
mezőgazdasági biíSL’fészéről 
nagy érdeklődést ft a dr. R, 
igazgató évi jeleni Nagyobb 
adózási kérdésnél,közgyűlés 
szólaló példákkal,z°Na az a
alap igazságtalanja A kan
orvoslást kért aázda köz 
súlyos és méltár lie@dókiv( 
ellen a pénz- és1 
rektől.

ilésüg]

— Eladó 13 
ben 429. h. sz. aí



Független Hajdúság 3en emeltjparos dalkör, közre- 
e- Rcnithogy Kátay Károly 

. e|6a#n - a következő rész- 
ismerteja.. December 18-án 
János a ragályos betegsé- 

rl°b Wadást, amelyek kere- 
oryosi így mai álláspontját 

zési intért fej tette ki a külön- 
ályos btekkel szemben. Az 
:lőtt és tvárosi dalegylet nagy 
énekelt. • 25-én délután dr. 
jyula kiijjjró tartott sziporkázó 
lő előadiázassági vagyonjog- 
ellemes kel fűszerezett értékes 
nindvégíjdö derültségben tar- 
agyszámjgatóságot. mely lel- 
nepeite időt. A népszerű elő- 
özönséfolásig megtöltötte a 
:t mindexálómmai.
A P.üházai Közbirto- 
tegnapitt élénk érdeklődés 

1 tóttá Hoboszlón évi rendes 
’ét. A gylefolyásáról részlete 
>vő száma fogunk foglalkozni.
A „Haoboszlói Gazdái­
nk Egyte“ í. hó 14 és 15 én 
ásu miiő előadást rendez a 
i népisktztermében.
Halálozönczi József helybeli 
lost érzfesapás érte. Neje F. 
ella asszgyanis hosszabb be 
itán 39 korában meghalt. A 
tgult tej rendkívüli részvét 
br. 2-án le. A ref. templom- 
njén Feef. lelkész mondott 
“gható kától. A megboldogul- 
a és giein kívül gyászolja 
ja F. Tíjos városi képviselő 
estvérei :tí Gyula honvéd őr- 
nh Gyulrlalati igazgató, Tóth 
íajduszoif. tanító, Tóth Lajos 
ősein.
Gyermf ara Itatás. A buda­
iőri gyebiróság mellé szerve­
mbe vege felkéri Hajduszo- 
'áros kosét, hogy az orvosi 
: vidékiküldendő 6 — 15 éves, 
nembeli oesti gyermekek közül 
íyobb sn nyaralásra szoruló 
két mag yenni szíveskedjenek 
)k szivfenek a rendőrkapi- 
í Dénes tivhez fordulni, ki a 
ókat ekésbe veszi s felvilá- 
lyuji.
Nagy rát mellett temették 
szerdáid Szabó Istvánnál, a 
a hatos a községbeli olvasó 

testüietilszt vettek. A-gyászme- 
mint ez:bérből állott.
A kálképviselő testület 
) tartoiósóa az Erdélyi Mi- 
áiával resedett községi irnoki 
ryhangú oldizsár Sándort vá-

meg.
Fegyző Nádudvaron. A nád- 
gyzői i hó 11-én Murgács 
z ismeri! zeneszerző és Gyö 
jre iró működésével műsoros 
bekötöitmulatságot tart.
iTillanyiitás Kábán. Január 
e. Kabaég képviselő testületé 

közgyüartott Fontosabb tár- 
drilisek gyzéke az 1925 évre, 
zerzési ^Különösen foglal- 
a kőzete közbirtokosságnak 

;u!a!tá litalakilása a fakémé- 
ntása libán kiadott alispáni 
s Kaba égnek villanyvilágitás- 
illátása.án nehány a községet 
y letárgd után a gyűlés véget ért.
A. Tiszili Mez őgazdasági 
febr. óendes közgyűlést tar- 

'cenben Kamara székházában, 
lésen rcvűli sok gazda jelent 
luszobosil: Oemjén Ferenc ref. 
E. Szdlitt*-üel jelentek meg a 

ssági bií? részéről Különösen 
klődést tt a dr. Rácz kamarai 
vi jeleni Nagyobb vita volt az 
írdésnél.k&gyülésen több fel- 
éldákkal.zolta az adó kivetési 
ságtalanjk A kamara sürgős 
kért a »zda közönséget érő 

I méltár adókivetési eljárás 
énz- és nevelésügyi miniszte-

lladó 18»var. Vili. tized- 
i. sz. a^Slp öl területű házas 
ló Az fS Mpületek cseréppel

fedve, a vasúti állomáshoz 10 percnyi távo- 
ságban. Értekezni lehet Dóró Károly tulaj­
donossal.

— Mielőtt irodaberendezést, re­
dőnyös íróasztalt vásárol, hozassa meg díj­
mentesen a Nagy és Vértes r. t. (Budapest. 
V. Arany János-u. 20) képes árjegyzékét. 
Hitelképes egyéneknek hitelre is szállítanak.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 
12—13) Raktáron tartok legtüzállóbb cserép­
kályhákat, kandallókat, takaréktüzhelyet, elvál­
lalok átrakásokat és javitáokat is.

Nyílt—tér.®)
Figyelmeztetés!

Kiskorú G. Tóth János hajduszobosz- 
lói lakos semminemű tartozásáért a felelős­
séget a gyám és gyámhatóság nem vállalja.

Hajdúszoboszló város árvaszéke 1925 
január 26-án tartott üléséből.

Dr. PAP BÉLA 
árvaszéki ülnök

*) E rovatban közűitekért szerkesztő a fele­
lősséget nem vállalja.

Meghívói
A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár
LV. évi rendes közgyűlését 1925 február hú 22-én 
délelőtt 10 órakor fogja Hajduszoboszlon saját helyi­
ségében megtartani, melyre az intézet részvényesei 
tisztelettel meghív Inak. — A közgyűlés tárgyai: 
1. Igazgatósági és felügyelőbizottsagi jelentés, az 
1924..évi zárszámadás bemutatása, javaslat a nyere­
ség felosztása iránt. 2. Igazgatóság és felügyelőbi­
zottság részére a felmentvény megadása. 3. igazga­
tósági tagok és ügyvezető igazgató megválasztása. 
4. Felügyelőbizottsagi tagok választása. 5. Alap-za- 
bály szerinti időben beadóit esetleges “indítványok 
tárgyalása.f.Kelt Hajdúszoboszló, 1925 január hó 
25-én. Az Iga'gatóság. — Jegyzet. Az igazeatósági 
és felügyelőbizottsági jelentés, mérleg és zárszáma­
dási iratok a közgyűlést megelőző 8 napon belül 
az intézet helyiségében megtekinthetők Alapszabály 
13. ij. A közgyűlésen csak oly részvényes gyako­
rolhatja szavazati jogát, ki részvényeit le nem járt 
szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal az intézet pénztáránál letette.

Mérlegszámla 1924. évi december hó 31-én. 
Vagyon : 152 Pénztárkészlet 12.085.026 K, 105 Jegy­
intézeti giron 64.266 K — 12.149.892 K, 159 \ áltók 
412.041.000 K, 146 ÉHékp ipirók: állampapírok 
(hadikölcsönök) 185.275 K, tőzsdén jegyzett érték­
papírok 248 K, tőzsdén nem j-gyzett értékpapírok 
21 000 K, Pénzint. Közp. üzletrész 14.400 K = 
220.923 K, 108 Érem 200.210 K, 132 Folyószámla 
adósok 24.652.098 K, 164 Terményekben 45.169 050 
K, 63 Intézeti ház 121.000 K, 65 Felszerelések 
2.483 K. 147 Átmeneti kamatok 5.008.340 K, Össze­
sen : 499.564.996 K. Teher: 66 Részvénytöke 
4.000.000 K, 113 Tartalékalap 26.802.311 K 82 f,
160 Nyugdíjalap 60.000 K, 157 Betét 236.210. 373 K,
161 Visszleszámitolt váltó 154.500.000 K, 132 Folyó­
számlái hitelezők 36.915.566 K 23 f, 141 Fel nem 
vett osztalék 48.410 K, 147 Átmeneti kamatok 
30 117.660 K, Múlt évi nyereség áthozat 13.346 K, 
1924. évi tiszta nyereség 10.867.328 K 95 f. = 
10.880.674 K 95 f, Összesen : 499.564.996 K.

Borbély Samu pénztárnok. Dr. Erdős Kálmán 
igazgatósági elnök. S. Kovács Sándor aligazgató. 
Zakar János ügyvezető igazgató.

Az Igazgatóság: Adám Samu, legényéi Bod­
nár Péter, Czeglédy József, Czeglcdy Lajos, Gasz- 
ner Géza, Horogh Sándor, Kövy Lajos, Dr. Mala- 
tinszky József, Mohácsi Gábor, Nánássy Sándor, 
Szilágyi Ferenc.

Megvizsgálta és rendbenlevönek találta a felü­
gyelőbizottság : Bor János falügy. biz. elnök. Kapros 
Sándor felügy. biz. tag. Parti Mihály felügy. biz. 
tag. Zubó László felügy. biz. tag.

Ha családjában gyászeset
fordul elő, a szükséges kellékek beszer­
zése végeit forduljon bizalommal a

Kerekes Lajos SSÜ
hói érc- és fakoporsót, szemfedőt, 
lepedőt, párnát, sirkoszornt stb.
szép kivitelben a legolcsóbb árban 

vásárolhat.
Üzlet I. 64. sz. alatt a Kálvin-téren. Saját ház.

Cséplőgép garnitúráit!
Keveset használt, jó, üzemképes állapotban, 
már 280 q búzáért ked —A, '

fizetési feltételek KOpiltiTuK.

Értekezni: Kisújszálláson, Kossuth L u7.

Szunyogh Dezső
gépműhelyében.

6. sz.

Tiszteletlel közlöm, hogy az 
ETERNIT MÜVEK egyedárusitásit 

a hajduszoboszlói körzetre átveMem s

Eternit-pala
kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott- 
féle kőbányák képviseletéi, 

minek folytán

elsőrangú terméskövet
minden mennyiségben 

a legjutányosabban szállítok.
Egyidejűleg felhívom nagybecsű 

figyelmét dúsan felszerelt épületfa és 
építési anyag raktáramra

Weisz Ernő Utóda
épületfa és épiiésianyag kereskedés. ;

— Mindenféle óra és ékszer ja­
vításokat a legolcsóbban készít jótállás 
mellett Gmsz József órás és ékszerész

Bodrogkereszturi terméskő
a legolcsóbb építési anyag.

Könnyű volta a legmesszebb vidékre is 
elbírja a vasúti fuvardijat. 

Megrendelhető :
Führer Mihály kőbánya tulajdonosnál 
Nyíregyházán, Eg>ház-u.24. Telt fon 14

Irodaberendezések
HAßT és VÉRTES rt. Budapest, V. Arany !. u. 20. 
Redőnyös íróasztalok hitelre is! 

Képes árjegyiék ingyen!

Vas,- rézbutor ágybetétek, 
Összecsukós agyak, rázfüggenyrudsk.

Legolcsóbban szá'li! :

Prohászka gyár «sw

Mindenféle gép-, malom-, gyári- és cséplő- 
üzemhez szükséges összes cikkek és anyaguk. 
Létrák, kézi kocsik, nyugszékek, zsáktaligák, 
összehajtható kertiszékek. Szikvizgyári és 
vendéglői berendezések, pu'tok, kimérő ké­
szülékek, jégszekrények, gummiáruk, pincé­
szet! felszerelések, dugók és palackkupakok. 
Acél és ólom csomagzáróplombák és fogók. 
Mérlegek minden kivitelben legolcsóbban 

kaphatók

„Hungári a” üzemfelszerelési és 
Árakereskedelmi Részvénytársaság

Debrecen, Hunyady utca 11. sz.

46. s/ám.

Qóí-i/Lrrifr.lz a legerősebb kézi 
OCl VlVUlUK munka, a legjobb
legtartósabb rugókkal egyszerűtől a
legfinomabb kivitelig nagy választékban,

olcsó árban *
Bocskay gyógyszertárban

Nap-utca (Sárgaház-utca)
Mérték szerinti

megrendelések öt nap alatt elkészülnek!!

ÉRTESÍTÉS!
llridiöütszabó-üzletemet 

áthelyeztem
ílphnprpn Piac"u-2Ö-sz-a-Pass3ßeUDUI DLtillGambrinussal szemben. 
Dús választék külföldi szövetekben. 
Tisztelettel MORGENSTERN MANÓ.

Üzlete forgalmát emeli es élénk-ebbé 
teszi, ha a Független Hajdúságban 

állandóan hirdet

Lyvia illatszertár és háztartási 
cikkek áruháza

(Rácz Péter-féle trafik mellett).

A t. közönség figyelmébe ajánlom az alábbi cikkeimet :
l/AI-i/Vróc (rekedtség stb) ellen; pemetefű,- hársfaméz és 
I» UIlU^ vo szalmiák cukorka.
Q7Ar\!o (májfcltok. mitteser, pörsenések stb) eltüntetésére 
CjZvpiU biztos hatású

arckenőcsöt. Szépít, finomít, fehérít.
Paríömök (5000 K.-tól). Kölni vizek (2500 K.-tól) valamint az összes 

pipere cikkek a legjutányosabb árakon.
la Rum és likőr essenciák! 
l a mosószappan 12 kg. 7800 K. 

Papagály ruhafesték minden színben!
n-irt-ii ő fii Íz (pelenka, gombos és fodros nadrág gummi élőké és, 

VIUIII 111l-dT 14IV. fodros gummi harisnyakötők,

Öngyújtók és öngyújtó alkatrészek!
Saját érdekében cselekszik, ha olcsó áraimról meggyőződést akar szerezni!

Koncz Kelmefestogyárát ismét saját kezelésbe vette és 
értesíti a 0. megbízóit, hogy a festési és 
tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszállította.

Debrecen, Péterfia—11.30., és Arany János u. iO. az udvarban.
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jComlós Géza
női felöltők divatáruháza

Debra, a megyeháza mellett.
Női felöltők

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 
Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban ! 

Műbutorkiállitás!
Úri- és hálószoba különlegességek. 
Hilelképeseknek fizetési kedvezmény.

Frotzer és Widder bútoripari R.-T.
Budapest Wesselényi-utea 18 szám.

Irodai iró, gépiró és fogalmi papír; levélboriték, itatós- 
és csomagolópapiros legolcsóbban beszerezhető : 
Lading János könyv- és münyomdájában. Kisújszállás

1U -iU —U. -Ifc.

Legszebb és legdivatosabb

menyasszonyi ékszerek 
nagy választékban

30 százalékkal olcsóbban 
lehet beszerezni, mint bárhol

(arósz József
órás és ékszerésznél Hajdúszoboszlón.

Báli meghívókat, eljegyzési értesítéseket $ mindenféle
postán küldött levéibeni megrendelés ntán is 
a legolcsóbb árak mellett, hatásos szép betűkkel, 
művészies kivitelben, tiszta nyomtatással szállít:

Lading János könyv- és műnyomdája, Kisújszállás.

oau megmvoKai, eget

Nyomtatványokat
Fehérnemű különlegességek

menyasszonyi kelengyék, mindennemű vásznak; női, férfi és gyermekfehérnemüek, 
zsebkendők, harisnyák és egyébb hasznos cikkek rendkívül nagv választ ikban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831 ALAPÍTÁSI ÉV 1831.
Saját készítésű paplanok, matracok Pokrócok, takarók, phűllek Magános darabok, mara- 
Megbizható jó minőségű áru határozott áron a leg jutányosabb, dékok leszállított áron.

Ingyen utazhat
DEBRECZENBE,

ha
az Bpalló PigatáruházhaH

(DEBRECZEN)

Piac-utca 67. - Miklós-utca sáron,
(Telefon: 764.) 
vagy az

ürany Bika Dipothazbrn
(Bika épület)

vásárol; 
mert e eégek
mindazon vidéhi vevőU

akik e hirdetésre hivatkoznak, 
a legolcsóbb árakból

5° o engedményt adnak
útiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek,
fehérnemüek. swetter kabátok nők 
és gyermekek részére, barchetek, 
flanelek, vászon, kanavász és zephirek 
óriási választékban kaphatók.
Tisztviselőknek külön árengedmény.

Fért! öltönyök és női kelengyék, ren­
delésre, mérték ntán is készíttetnek.

M. Nagy Mihály j
női és férfi I

KALAPOK
nagy raktára f

DEBRECEN. CSAPÓ-UTCA 17. ! 

I Színházi átjáró. §

* K é r j e n

IflELLNEB alpataziíst evőeszközt
Legjobb ezüstpótló. 
Kapható mindenütt.

minimum............ ........VVVVWHUUUUUUui

lines többé házbér! Olcsóbb a házbérnél I
-Öröklakást" biztosíthat minden kerületben 
vagy vidéken meglevő, e-etleg építendő 
házakban telekkönyvi tulajdonjoggal 

tízévi törlesztéssel is.
Kérjen tízezer korona pénz vagy bélyegért 

100 oldalas tájékoztatót
BUDAPESTI ÉPITŐBANK

Vili., Rákóczi-ut 55.

Akik ezt a hirdetést kivágják, elteszik 
és a vásárlásnál előmutatják, azok

Z százalék
engedményben részesülnek

Herczsg és fodor
Budapest, Vili., Thököly-nt 24.
A Keleti pályaudvar mellett.

a legolcsóbb bevásárlási forrás !

Rliandó bútorvásár! j
Háló. ebédlő és konyhaberendezések, 

i j hencser a legolcsóbb árban beszerezhető

í Bálint Sándor ÄiÄ:
Hirdessen e lapban f

Fogmnterem Budapestről I j
Vary János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u.) 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás, 

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

Karácsonyi nagy occasióból visszamaradt 
maradékok, minden eddiginél bámulato­

san olcsóbb árban !

R legfinomabb divatcikkektől kezdve a 
mindennapi használatra szánt olcsóbb, 

de azért tartós árukig !

Férfi és női szövetek, posztók, vásznak, 
kanavasznak, selymek, mosó és kötött 
áruk, kész fehérnemüek, ágyteritők, sző­
nyegek, paplanok, függönyök, meny­

asszonyi kelengyék stb.

Nagy választékban!
Nyomatott Lading János könyv-és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)

S


